



经济及社会理事会

Distr.: General
16 December 2009
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十四届会议

2010年3月1日至12日

临时议程* 项目3(a)

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会第二十三届特别会议的后续行动：重大关切领域战略目标 and 执行的执行情况以及进一步的行动和倡议：审查《北京宣言和行动纲要》和第二十三届特别会议成果的执行情况，及其对形成两性平等观点以实现千年发展目标的贡献

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织非洲防艾滋病行动协会、欧洲妇女联合会、主观经验研究基金会、哈大沙：美国妇女犹太复国主义组织、国际妇女联盟、国际民主法律工作者协会、国际犹太妇女协进会、国际家政学联合会、国际商业和专业妇女联合会、国际社会工作者联合会、大学妇女国际联合会、德意志妇女组织全国理事会、泰国泛太平洋和东南亚妇女协会、塞尔瓦斯国际、社会党国际妇女组织、国际职业妇女福利互助会、救世军、美国犹太复国主义妇女组织、世界女童子军协会、国际妇女促进世界和平联合会、国际犹太复国主义妇女组织和国际崇她社提交的声明

秘书长收到以下声明，现依据经济及社会理事会第1996/31号决议第36段和第37段分发。

* E/CN.6/2010/1。



声明

1. 我们这些在下文署名的具有经济及社会理事会咨商地位的国际和国家非政府组织也作为维也纳非政府组织妇女地位委员会成员，向联合国妇女地位委员会第五十四届会议提出关于“对性别问题有敏感认识的医疗和赋予妇女权力”的以下声明，供参考和审议。

2. 回顾在《北京宣言》第 17 段中，各国政府表示确信，“明确承认和重申所有妇女有权控制其健康的方方面面、特别是有权控制自己的生育是赋权的根本所在”，又鉴于在科学上证实女性机体对医疗程序、治疗、康复和药品的反应不同，而迄今为止所有有关行为者和医疗机构都忽视了这一事实，因此，在下文署名的非政府组织：

(a) 强调对性别问题有敏感认识的医疗有重要意义；

(b) 坚信通过提供易于获取的、对性别问题有敏感认识的医疗服务，增进妇女和女童整个生命周期的健康、包括生殖健康是赋予其权力的先决条件，将改善整个社会的健康；

(c) 确信妇女和女童的健康指的是全面的身心健康以及情感和社会意义上的健康快乐，因此，至关重要的是承认两性在保健各方面的差异，包括开展医疗和药物研究、培训保健提供方、治疗、疗法和康复以及保险公司对妇女的健康评估等方面；

(d) 感到震惊的是，千年发展目标、特别是千年发展目标 5 实施工作竟然毫无进展；

(e) 确信，给女性外貌强加性感形象不利于妇女和女童的身心健康。

3. 因此，我们敦促各国政府：

(a) 为两性医疗提供充足的科研资金和提供按性别分列的数据，以实施考虑到诸如两性差异、年龄群体和族裔等因素的最佳保健方案；

(b) 分配国家预算时侧重于两性平等及赋予妇女和女童权力，特别是考虑到对性别问题有敏感认识的医疗；

(c) 尽一切努力确保在世界范围内根除切割女性生殖器的做法；

(d) 针对妇女和女童的对其性别和文化问题有敏感认识的医疗服务要与其迁徙背景相结合，确保其获取医疗信息和得到治疗；

(e) 采取措施，确保残障妇女和女童有机会得到对性别问题有敏感认识的医疗信息和治疗。